
Protokół Nr XXXIX/2022 

z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 r. 

 

 

 Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady sesji o godz. 1115, 

powitał wszystkich przybyłych, tj. radnych rady miejskiej, Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 

Budzyńskiego wraz z pracownikami, Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, 

skarbnika gminy p. Ewę Janicką, p. Agatę Wojtkowską – członka Zarządu Powiatu 

Włocławskiego, radnego powiatu włocławskiego p. Karola Matusiaka, wszystkich przybyłych 

kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczącego zarządu osiedla, 

mieszkańców miasta i gminy oraz wszystkich pozostałych śledzących transmisję obrad 

dzisiejszej sesji.  

Następnie poinformował wszystkich uczestników obrad sesji, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b 

ustawy o samorządzie gminnym, obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obrad i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej 

gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 

rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego 

wykazu głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości  

w BIP. Przewodniczący rady poprosił też o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie 

podczas ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów 

prawa w zakresie ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego  

i rady z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych. 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności poprzez 

naciśnięcie odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji 

rady miejskiej w chwili rozpoczęcia udział bierze 13 radnych to jest 86,7 % składu rady, wobec 

powyższego decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna do podejmowania 

uchwał. Nieobecni podczas obrad sesji są radni: L. Nowak i L. Stanisławski – nieobecność 

usprawiedliwiona. 

Przewodniczący rady miejskiej zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 16 grudnia 

2022 r. 

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatku budżetowego, którego 

niezrealizowana planowana kwota nie wygasa z końcem roku budżetowego 2022. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej 

w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2022 rok. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

a) rozpatrzenie autopoprawki burmistrza do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035, 

b) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035, 

c) zapoznanie się z treścią uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                          

w Bydgoszczy w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na 2023-2035, 
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d) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok. 

a) rozpatrzenie autopoprawki burmistrza do projektu budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok, 

b) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

c) przedstawienie opinii komisji budżetowo - finansowej i rolnictwa oraz treści uchwały 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Lubraniec na 2023 rok, 

d) przedstawienie treści uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                             

w Bydgoszczy w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu 

przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Lubraniec na 2023 rok, 

e) dyskusja, 

f) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 

rok. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady 

Miejskiej w Lubrańcu na 2023 rok. 

12. Interpelacje, wnioski i zapytania. 

13. Zamknięcie obrad sesji.   

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – przyjęli do realizacji 

zaproponowany przez przewodniczącego rady porządek obrad. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 4 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XXXVIII 

sesji rady miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią  

mógł się zapoznać. Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał  

pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XXXVIII sesji rady miejskiej  

z dnia 16 grudnia 2022 r. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 13 głosami za  przyjęli treść protokołu z obrad 

XXXVIII sesji rady miejskiej, które odbyły się dnia 16 grudnia 2022 r. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

Do pkt 5 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński poinformował, że sprawozdania dotyczące przygotowania 

projektów uchwał pod obrady dzisiejszej sesji, wydanych w okresie międzysesyjnym  zarządzeń 

oraz zawarcia jednej umowy w dniu 28 grudnia br. zostało radnym rozdane przed obradami sesji.  

Następnie przedstawił sprawozdanie z pozostałej działalności w okresie między sesjami. 

Odnosząc się do podpisanej umowy w sprawie wywozu odpadów komunalnych oraz ich ceny 

burmistrz powiedział, że „szansą na zachowanie opłat za odpady jest zmniejszenie produkcji 

przez mieszkańców śmieci”. 

Radny J. Sobczyński odnosząc się do sprawozdania burmistrza z działalności międzysesyjnej 

oraz uczestnictwa mieszkańców gminy w wystawach Stołów Wigilijnych, które odbyły  

się 11 grudnia 2022 r. w Izbicy Kujawskiej, dopowiedział, że „jedna osoba z tej gminy została 

pominięta tj. mówiąc z imienia i nazwiska p. I. O., która uczestniczyła w rękodziełach”. Na 

zakończenie radny powiedział, że jeżeli wymienia się osoby biorące udział to powinno się 

wymieniać wszystkich.    

Radny P. Krygier zabrał głos nie w temacie przedstawionych sprawozdań ale o tym co wie i było 

jego zdaniem ważne w tym okresie sprawozdawczym. Chodziło o rozmowy z mieszkańcami                     

ul. Jasińskiego, na której realizowana jest duża, trudna i ważna inwestycja gminna, z której jako 

radny się cieszy i zdaje sobie sprawę, że to nie jest łatwe, zrealizować taki zakres prac, który jest, 

i musi być uciążliwość dla mieszkańców. Zdaniem radnego „dzisiaj te inwestycje realizuje się 

trudniej niż w przeszłości i niezależnie czy to jest inwestycja drogowa realizowana gdzieś na 

terenach wiejskich czy miejskich także trafiają się głosy osób, które w jakiś sposób mają 
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niedogodności, jakkolwiek większość osób z którymi jako radny rozmawiał rozumie to co się 

dzieje i czeka na efekt. Natomiast są też takie sytuacje, i mówi to do Pana burmistrza i jego 

zastępcy, że przydałaby się interwencja czy obecność kogoś z władz gminy tak żeby te sytuacje, 

które są trudne między mieszkańcami a wykonawcą, bo wiadomo, że te interesy najczęściej są 

rozbieżne, żeby zainterweniować. „By w tych trudnych sytuacjach, gdzie są problemy                               

i rzeczywiście mieszkańcy mają trudności z wyjazdem, a cierpliwie oczekują zakończenia 

inwestycji, potrzebna jest obecność żeby powiedzieć, wytłumaczyć. Skromny radny nie zawsze 

jest w stanie przekonać mieszkańców, że wszystko zmierza do pozytywnego zakończenia, 

dlatego prosi żeby przedstawiciele władz gminnych znaleźli czas i miejsce, by spotkali się                      

z mieszkańcami jeżeli jest potrzeba i te napięcia rozładowali, wytłumaczyli pewne sprawy”. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński zabierając głos odpowiedział „to, że Pan radny Piotr pracuje        

w starostwie, to nie ma wiadomości czy burmistrz tam jest czy nie. Proszę by nie używać 

zwrotów, że ktoś nie wie, bo często burmistrz ginie o godz. 11:00 z urzędu i ma wiele takich 

rzeczy. Dla mnie była to bardzo trudna decyzja, przeznaczając tak olbrzymia kwotę pieniędzy na 

budowę ul. Jasińskiego. To nie jest wina obecnego burmistrza, że kiedyś ktoś z takich kosteczek 

zrobił drogę. Nie jest również winą burmistrza zaniedbanie pewnych rzeczy tj. podłączeń do 

kanalizacji przez mieszkańców osiedla. Realizacja inwestycji jest trudna i uciążliwa dla 

mieszkańców, ale mogło okazać się, że mieszkańcy w ogóle nie mieliby dostępu do dojazdów do 

domu, z czego z uwagi na komfort mieszkańców zrezygnował”. Burmistrz przeprosił 

mieszkańców, za to że nie ma wpływu na porę roku i warunki atmosferyczne. Dodał, że miał 

wpływ na to, że to właśnie na osiedle skierował środki finansowe, aby inwestycja się odbyła. 

Przeprosił za niedogodności, z którymi zmagają się mieszkańcy dodając, że w sprzyjających 

warunkach zostanie ona szybko zrealizowana. Poprosił, aby „zbyt daleko nie ingerować,  

że problemy mieszkańców osiedla są nieudolnością burmistrza”.  

Radny P. Krygier odnosząc się do słów burmistrza co do „nieudolności” odpowiedział, że nic 

takiego z jego ust nie padło, takiego zarzuty nie czyni i czynić nie zamierza. Powiedział,  

że we wcześniejszej wypowiedzi mówił, że jest zadowolony z inwestycji tak jak większość 

mieszkańców osiedla, natomiast zawsze znajdą się osoby, którym niedogodności związane  

z remontem drogi przeszkadzają. Poprosił o kontakt na miejscu, o który proszą mieszkańcy 

osiedla. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński odnosząc się do przedstawionego sprawozdania i do 

informacji na temat uczestnictwa w stołach wigilijnych przeprosił radną M. Pawłowską, że nie 

wspomniał o niej w powyższym sprawozdaniu. 

Ponieważ pozostali radni do przedstawionych informacji nie zgłaszali uwag  

i zapytań, przewodniczący rady przedstawione sprawozdania z działalności burmistrza w okresie 

między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał poddał pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 12 głosami za – przyjęli treść przedstawionego 

sprawozdania przez burmistrza. W głosowaniu nie brał udziału radny D. Rzekanowski – 

nieobecny w sali narad podczas głosowania. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik 

do protokołu. 

Do pkt 6 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

ustalenia wydatku budżetowego, którego niezrealizowana planowana kwota nie wygasa                           

z końcem roku budżetowego 2022. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za - podjęli uchwałę w sprawie 

ustalenia wydatku budżetowego, którego niezrealizowana planowana kwota nie wygasa z 

końcem roku budżetowego 2022. 
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Uchwała Nr XXXIX/387/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu rady 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 7 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr XXVIII/289/2021 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 roku 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035.  

Następnie poprosił Panią skarbnik E. Janicką o zabranie głosu i przedstawienie wprowadzonych 

zmian. 

Skarbnik gminy E. Janicka poinformowała, że w celu zachowania zgodności z uchwałą 

budżetową dokonano zmianę w załączniku Nr 1 i Nr 2 uchwały co do kwot określonych uchwałą 

budżetową z 16 grudnia i dnia dzisiejszego. W załączniku Nr 1 wprowadzono zwiększone dnia 

16 grudnia br. dochody i wydatki o kwotę 2.969.649,85 zł.,  środki dotyczą  realizacji zadań 

pomocy społecznej oraz z dnia dzisiejszego, gdzie w uchwale dokonano aktualizacji limitu 

wydatków oraz  przyjęto dochody i wydatki na realizacje zadań związanych wypłatą dodatku 

węglowego. W załączniku Nr 2 dokonano aktualizacji limitów na przedsięwzięciach przyjętych 

do realizacji na 2022 rok.  

Ponieważ do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony 

projekt uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy głosie wstrzymującym radnego                                

J. Kowalewskiego, podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/289/2021 Rady 

Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. Uchwała Nr XXXIX/388/2022 
stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 8 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2022 rok. Następnie poprosił Panią 

skarbnik E. Janicką o zabranie głosu i przedstawienie wprowadzonych zmian. 

Skarbnik gminy E. Janicka poinformowała, że plan dochodów budżetowych zwiększa się                         

o kwotę 1.208.272,00 zł. Na podstawie pisma Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia                    

16 grudnia 2022 r. zwiększono plan dochodów w dz. 853 rozdz.  85395, § 2180 o kwotę 

1.205.240,00 zł. z przeznaczeniem na wypłaty dodatków węglowych. Na podstawie pisma 

wojewody z dnia 16 grudnia 2022 roku zwiększono plan dochodów w dz. 853 rozdz.  85395,                         

§ 2180 o kwotę 32,00 zł. z przeznaczeniem na wypłaty koszty obsługi zadania związanego                          

z wypłatą przez gminę świadczeń pieniężnych. Na podstawie umowy zawartej pomiędzy 

wojewodą a Gminą Lubraniec na realizacje zadania „ Program asystent rodziny na 2022 rok” 

zwiększono plan dochodów w dz. 855, 85504, § 2690 o kwotę  3.000,00 zł.                                         

z przeznaczeniem na dofinansowanie dodatków do wynagrodzenia asystentów rodzin. 

Zmian w wydatkach dokonano na podstawie pism i umowy z przeznaczenie na realizację zadań  

opisanych w dochodach. Dokonano przeniesień w planie wydatków w celu zaktualizowania 

planu wydatków. Zaktualizowano limity wydatków  majątkowych zgodnie z załącznikiem nr 3. 

Wprowadzono zmiany w planie dochodów i wydatków  pochodzących w Funduszu Pomocy 

obywatelom Ukrainy.  Dokonano zmian w planie dochodów i wydatków finansowanych                          

z Funduszu COVID-19. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy głosie wstrzymującym radnego                        

J. Kowalewskiego, podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Lubraniec na 2022 rok. W głosowaniu nie brał udziału radny J. Sobczyński – 

nieobecny w sali narad podczas głosowania. 
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Uchwała Nr XXXIX/389/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 12 radnych tj. 92,3 % składu rady 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 9 - 9 a 

Skarbnik gminy omówiła autopoprawkę wniesioną przez burmistrza do projektu uchwały                         

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035. 

Poinformowała, że w treści normatywnej uchwały zmieniono zapis, paragraf 6 otrzymał 

brzmienie „ § 6. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2023 roku. „ W załączniku nr 1 

do WPF w kolumnie nr 6 wpisano kwotę długu w wysokości 21.548.000 zł. ( w projekcie była 

wpisana kwota długu w pozycji plan i nie została powtórzona w pozycji wykonanie). 

Do przedstawionej autopoprawki radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawioną treść 

autopoprawki przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy głosie wstrzymującym radnego                        

J. Kowalewskiego, zatwierdzili autopoprawkę wniesioną przez burmistrza do projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na 

lata 2023 - 2035. W głosowaniu nie brał udziału radny J. Sobczyński – nieobecny w sali narad 

podczas głosowania. 

Treść zatwierdzonej autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2022 – 2035 stanowi załącznik 

do protokołu. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu 

udział brało 12 radnych tj. 92,3 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 9 b 

Skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. Powiedziała, że wieloletnia prognoza 

finansowa jest zgodna z uchwałą budżetową na 2023 rok. WPF opracowana jest na okres 13 letni 

tj. do roku 2035. Do celów opracowania prognozy przeprowadzono analizę dochodów                               

i wydatków w latach 2020- 2021 i za trzy kwartały 2022 r. W oparciu o dane historyczne i na 

podstawie prognozowanych danych na lata przyszłe opracowana została prognoza na lata 2023– 

2035, gdzie rok 2035 jest ostatnim rokiem spłaty zaciągniętych zobowiązań. Dla każdego roku 

zostały określone dochody bieżące oraz wydatki bieżące, w tym na obsługę długu,  w wydatkach 

bieżących wyszczególniono kwoty wydatków na wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz 

wydatki związane z funkcjonowaniem organów gminy; dochody majątkowe, w tym dochody ze 

sprzedaży majątku, oraz wydatki majątkowe  gminy w których wyszczególniono planowane do 

realizacji przedsięwzięcia; wynik budżetu; sposób sfinansowania deficytu; przychody i rozchody 

budżetu z uwzględnieniem długu zaciągniętego oraz planowanego do zaciągnięcia; kwotę długu, 

oraz sposób sfinansowania jego spłaty. 

Projekt uchwały wraz z załącznikami szczegółowo był omawiany podczas posiedzeń komisji 

rady obecnie stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 9 c 

Skarbnik gminy przedstawiła treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej  w Bydgoszczy w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na 2023-2035. 

Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy stanowi 

załącznik do protokołu. 

Do pkt 9 d 

Ponieważ do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący 

rady miejskiej P. Sławianowski odczytał treść projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035 wraz z autopoprawką. 

Przedstawiony projekt uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 
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Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących radnego:                            

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego, podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035 wraz z autopoprawką.  

Uchwała Nr XXXIX/390/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu rady 

biorącego udział w obradach. 

Do pkt 10 a 

Skarbnik gminy omówiła autopoprawkę wniesioną przed burmistrza do projektu budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 rok. Poinformowała, że w § 5 projektu uchwały budżetowej zmieniono treść,  

Było „§ 5. Limity zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz kredytów 

zaciąganych na: 1) pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu – 

w kwocie 1.000.000 zł „, winno być „§ 5. Limity zobowiązań z tytułu emisji papierów 

wartościowych oraz kredytów zaciąganych na: 1) pokrycie występującego w ciągu roku 

przejściowego deficytu budżetu – w kwocie 1.000.000 zł., w tym na wyprzedzające 

finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej”.  

W załączniku nr 2 do projektu uchwały zmniejszono wydatki bieżące w dz. 750 i 900 o kwotę                 

98.080,00 zł., a zwiększono o kwotę 98.080,00zł. w dziale 754, 900 i 921 zgodnie                                   

z załącznikiem nr 1 do autopoprawki. 

W załączniku nr 3 zmieniono paragraf przychodów w pkt 1, był § 907 zmieniono na § 931. 

Przychody ze sprzedaży innych papierów wartościowych zgodnie z załącznikiem nr 2 do 

autopoprawki. 

W załączniku nr 8 do projektu uchwały budżetowej zwiększono wysokość dotacji z budżetu dla 

jednostek sektora finansów publicznych o kwotę 20.000,00 zł. 

Po wprowadzeniu autopoprawki wysokość budżetu gminy na 2023 rok nie ulega zmianie. 

Do przedstawionej autopoprawki radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawioną treść 

autopoprawki przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, radnego:                            

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego, zatwierdzili autopoprawkę wniesioną przez 

burmistrza do projektu budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % 

składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 10 b 

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały budżetowej wraz z autopoprawką i uzasadnieniem. 

Poinformowała, że uchwalenie budżetu jako planu finansowego Gminy Lubraniec jest podstawą 

do funkcjonowania samorządu gminnego w 2023 roku. Zgodnie z art. 51 ustawy z dnia 8 marca 

1990 r. o samorządzie gminnym oraz art. 211, art. 212, art. 214, art. 215, art. 222, art. 235,                  

art. 236, art. 237, art. 239, art. 242, art. 258, art. 264 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o 

finansach publicznych Burmistrz Lubrańca opracował projekt budżetu gminy i skierował do 

dalszych prac Radzie Miejskiej w Lubrańcu oraz przedłożył Regionalnej Izbie Obrachunkowej 

Oddział Zamiejscowy we Włocławku celem zaopiniowania. Projekt został przyjęty 

Zarządzeniem Nr 80/2022 Burmistrza Lubrańca z dnia 10 listopada 2022 r.  

W budżecie dochody zostały zaplanowane na kwotę 54.153.000zł., natomiast wydatki na kwotę 

62.893.000 zł. Deficyt stanowiący nadwyżkę wydatków nad dochodami wynosi 8.740.000 zł. 

Źródłem pokrycia deficytu jest emisja obligacji komunalnych 5.840.000zł. oraz wolne środki 

2.900.000zł.  Zaplanowane w budżecie na 2023 rok dochody dzielą się na: dochody majątkowe 

w kwocie 17.140.368zł. – stanowią 31,66% budżetu; dochody bieżące w kwocie 37.012.632 zł. – 

stanowią  68,34 % budżetu. Dochody majątkowe to: środki i dotacje 14.537.470 zł.; dochody ze 

sprzedaży majątku 2.602.898 zł. Dochody bieżące budżetu to: - dotacje celowe na zadania 

bieżące 4.796.100 zł., stanowią 12,95% planu dochodów bieżących w tym: dotacje celowe 

otrzymane z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej realizowane 

przez gminę 3.866.400 zł.; dotacje celowe z budżetu państwa na realizację bieżących zadań 
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własnych gminy 928.700zł. oraz dotacje celowe otrzymane na zadania bieżące realizowane na 

podstawie porozumień z organami administracji rządowej 1.000 zł.; - subwencje, kwota ogólna 

18.352.394 zł., stanowią 49,59% planu dochodów bieżących, w tym: część oświatowa 

9.975.836zł., część wyrównawcza 8.046.013 zł. i część równoważąca 330.545 zł.; - pozostałe 

dochody bieżące – ogółem 13.864.138 zł. – stanowią 37,45 % planu dochodów bieżących,                     

w tym: podatki ogółem 5.705.300 zł., opłaty ogółem 2.467.430 zł., udziały w podatku 

dochodowym od osób fizycznych i prawnych 4.638.014zł., odsetki  34.056 zł., dochody z najmu 

i dzierżawy 455.000 zł., odpłatność za usługi opiekuńcze 28.000 zł., odpłatność za wyżywienie 

w przedszkolu i stołówce 300.000 zł., wpływy z opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego 19.000 zł., dochody związane z realizacją zadań rządowych  25.050 zł., wpływy 

związane z gromadzeniem środków z tytułu opłat i kar 3.000 zł., wpływy z różnych dochodów, 

w tym: 189.288 zł., zwroty za media mieszkańców i jednostek, inne dochody. 

W  wydatkach budżetu na 2023 rok w ogólnej kwocie  62.893.000zł., wyodrębnia się wydatki 

bieżące w wysokości 37.522.200 zł. stanowią 59,66% planu wydatków oraz wydatki majątkowe 

zaplanowane w wysokości 25.370.800 zł., stanowią 40,34 % planu wydatków. W budżecie na 

2023 rok przyjęto do realizacji 36 zadań inwestycyjnych na ogólną kwotę 25.370.800 zł. Zadania 

inwestycyjne finansowane są w 37,28% ze środków własnych – kwota 9.458.692 zł. oraz 

środków zewnętrznych – kwota 15.912.108 zł.  

W budżecie zaplanowano rezerwy w kwocie 350.000 zł., w tym: ogólną 264.800 zł. oraz celową  

85.200zł. 

PROGNOZOWANE ZADŁUŻENIE GMINY Z TYTUŁU KREDYTÓW I POŻYCZEK 

na 2023 rok 

Lp. 

Udzielający 

kredytu, 

pożyczki 

Przeznaczenie 

kredytu - 

pożyczki 

Kwota 
zadłużenia 

na 
31.12.2022 U

m
o

rz
en

ia
 

Spłata 

Do 

pobrania 

w ramach 

deficytu 

Stan 

zadłużenia na 
31.12.2023 

Planowane 

dochody na 
2023 

Wskaźnik 

zadłużenia 

do 

dochodów 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 
Bank 

Gospodarstwa 

Krajjowego 

Na pokrycie 

deficytu 

budżetu(2017) Nr 

umowy 17/4918 

650 000 

 

300 000  350 000   

1 

Bank 

Gospodarstwa 
Krajowego 

Warszawa 

Na pokrycie 

deficytu budżetu 

Nr umowy 

18/2718 (2018 r) 

2 400 000 

 

500 000 
 

 
1 900 000   

2 
Bank 

Spółdzielczy 

Lubraniec 

Na pokrycie 

deficytu budżetu 

nr 1/1/2018  

(2018 r) 

920 000 

 

210 000  710 000   

3 
Bank 

Spółdzielczy 

Lubraniec 

Na pokrycie 

deficytu budżetu  

Nr umowy 

1/2019(2019 r) 

3 700 000 

 

500 000  3 200 000   

4 

Bank 

Spółdzielczy 

Lubraniec 

Na pokrycie 

deficytu budżetu 

Nr umowy 1/2020 

(2020r) 

4 828 000  150 000  4 678 000   

5 

Bank 

Spółdzielczy w 

Barcinie 

Na pokrycie 

deficytu budżetu 

(2021r) 

2 800 000  100 000  2 700 000   

6 
Emisja 

obligacji  SGB 

Obligacje 

komunalne (2022) 
6 250 000  0  6 250 000   

 Emisja obligacji    5 840 000 5 840 000   
OGÓŁEM: 21 548 000  1 760 000  25.628.000   

Wskaźnik spłat do dochodów bieżących  37.012.632 4,75% 

Powyższa tabela przedstawia ewentualne zadłużenie przy planowanym deficycie 8.740 000 zł. 

na 31.12.2023 roku z tytułu pobranych obligacji oraz spłaty rat przypadające w roku 2023 przy 
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założeniu, że do końca 2022 roku gmina wyemituje obligacje w ramach uchwalonego przez radę 

miejską deficytu na 2022 rok. 

Przychody zaplanowano w kwocie 10.500.000 zł. Przychody w tej kwocie to zaplanowane do 

emisji obligacje na pokrycie deficytu w kwocie 5.840.000 zł. i wolne środki w kwocie  

4.660.000 zł. Wolne środki na dzień 30 września 2022 roku wynoszą 6.765.221,76 zł. 

wprowadzono i wykorzystano  w 2022 roku kwotę 1.751.017,00 zł. na pokrycie wydatków 

majątkowych natomiast kwota 4.660.000,00 zł. stanowić będzie zabezpieczenie  spłat wcześniej 

zaciągniętych kredytów (1.760.000 zł.) oraz środki na uzupełnienie deficytu budżetu na 2023 rok 

(2.900.000 zł.). Rozchody zaplanowano w kwocie 1.760.000 zł., stanowią one przypadające do 

spłaty raty kredytów. Fundusz sołecki to kwota 663.620,22 zł. Główne kierunki wydatków to: 

infrastruktura drogowa – 272.829,63 zł.; administracja – 123.237,19 zł.; bezpieczeństwo – 

76.181,83 zł.; oświata – 21.300,00 zł.; oświetlenie – 67.746,75 zł.; kultura i ochrona dziedzictwa 

narodowego oraz kultura fizyczna – 102.324,82 zł. Sołectwa gminy Lubraniec w ustawowym 

terminie przedłożyły burmistrzowi wnioski z wykazem przedsięwzięć zatwierdzonych uchwałą 

zebrania wiejskiego. Przedsięwzięcia wskazane we wnioskach mieszczą się w ramach zadań 

własnych gminy, służą poprawie i ułatwieniu życia mieszkańców wsi.  

Projekt uchwały wraz z załącznikami szczegółowo był omawiany podczas posiedzeń komisji 

rady obecnie stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 10 c 

Skarbnik gminy zapoznała radnych z treścią uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Lubraniec na 2023 rok.  

Przewodniczący Komisji Budżetowo – Finansowej i Rolnictwa przedstawił opinię komisji 

budżetowo – finansowej i rolnictwa w sprawie projektu budżetu gminy Lubraniec na 2023 r. 

Przedstawione informacje stanowią załącznik do protokołu. 

Do pkt 10 d 

Skarbnik gminy zapoznała radnych z treścią uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu 

przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Lubraniec na 2023 rok. Informacja 

stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 10 e – dyskusja 
Radny P. Krygier zabierając głos powiedział, że podczas posiedzenia komisji budżetowo – 

finansowej i rolnictwa wstrzymał się od głosu nad projektem uchwały dotyczącej WPF oraz 

budżetu gminy na 2023 r., natomiast podczas obrad sesji zagłosował za Wieloletnią Prognozą 

Finansową Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035 oraz będzie też głosował za budżetem Gminy 

Lubraniec na 2023 r. Zdaniem radnego „problemem gminy Lubraniec jest niebilansowanie się 

wydatków bieżących z dochodami bieżącymi, tak jak w gospodarstwach domowych niespinanie 

się budżetu oraz posiłkowanie się kredytami nie jest dobre. W budżecie gminy jest to istotny 

problem na przyszłość. W poprzednich latach samorządy tak funkcjonowały że wypracowywały 

nadwyżkę, z której można było realizować inwestycje – mieć na udział własny”. Radny 

powiedział, że po przeprowadzeniu analiz budżetów gmin sąsiednich zauważył, że problem 

niebilansowania się dochodów bieżących z wydatkami bieżącymi jest problemem ogólnie 

występującym w każdym samorządzie. Samorząd nie posiada żadnych pewnych dochodów, 

zwłaszcza podatkowych, które zapewniłyby stabilizacje, dlatego konieczne jest posiłkowanie się 

środkami pozyskanymi z zewnątrz. Nie bez znaczenia dla gminy Lubraniec są zobowiązania 

kredytowe, które urosną na koniec 2023 r. do wartości ok. 25 mln zł. Radny zauważył, że 

budżety sąsiednich gmin są kilkukrotnie wyższe od budżetu gminy Lubraniec, zastanawiał się 

czym jest to spowodowane. Odnosząc się do braku wypracowanej w trakcie roku nadwyżki 

budżetowej radny powiedział, że zmienia się rzeczywistość, w której samorząd funkcjonuje, 

trudniej jest zarządzać finansami, a łatwiej nie będzie. Zdaniem radnego aby utrzymywać 

płynność finansową należy wprowadzić bardzo dużą dyscyplinę finansową. Odnosząc się do 
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wydatków inwestycyjnych zaplanowanych w budżecie na 2023 r. radny powiedział, że suma 

tych wydatków jest satysfakcjonująca i należy ją docenić, ponieważ opiewa na ok. 25 mln zł. 

Inwestycje, które znalazły się w załączniku inwestycyjnym, w tym ta o której mówił na początku 

obrad sesji tj. modernizacja osiedla, wpłynęły na decyzję radnego o głosowaniu za przyjęciem 

budżetu gminy Lubraniec na 2023 r.  Radny zauważył, że budżet na 2023 r., jest skonstruowany 

podobnie do budżetu na 2022 r. dlatego podtrzymuje swoje uwagi, o których mówił podczas 

podejmowania budżetu na 2022 r. dotyczące braku inwestycji jak i takich zamierzeń, które                     

w przyszłości kreowałyby dochody, „ściągałyby” mieszkańców do gminy Lubraniec. 

Problemem, według radnego, jest również brak pomysłu oraz planów na teren przy budowanej 

obwodnicy Lubrańca, która zmieni w jakiś sposób życie mieszkańców gminy Lubraniec, oraz 

brak MPZP.  

W imieniu nieobecnej podczas obrad sesji radnej Lidii Nowak, radny P. Krygier przekazał jej 

uwagi, które dotyczyły nie zawarcia w budżecie gminy na 2023 r.  inwestycji dotyczącej budowy 

drogi dojazdowej do osiedla przy ul. Kaliskiej 44, gdzie mieszka około 50 rodzin.  

Kończąc wypowiedź radny dodał, że „nowy budżet nie jest budżetem który zmieni gminę 

Lubraniec, ale znaczne wydatki inwestycyjne są zaplanowane i będą realizowane w trakcie 

roku”. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński podziękował radnemu P. Krygierowi za „poniekąd pozytywne 

słowa na temat budżetu gminy”. Następnie powiedział, że problem budżetu, takiej gminy jak 

gmina Lubraniec, będzie zawsze wielkim problemem z uwagi na ukształtowanie terenu 

ponieważ 90% gminy to grunty rolne, a dochody z podatków wynoszą 1.800.000 zł. Przy 

współpracy z radnymi została podjęta decyzja o oświacie, której skutkiem jest dopłata do niej                   

w kwocie około 5 mln zł. Burmistrz powiedział, że gmina Lubraniec nie dysponuje możliwością 

uzyskania dochodów jak inne sąsiednie gminy np. z przepompowni. Mówiąc o obwodnicy 

Lubrańca, burmistrz powiedział, że planowane jest uzyskanie dochodu ze sprzedaży działki przy 

obwodnicy do celów pobudowania farm fotowoltaicznych, które przyniosłyby korzyści dla całej 

gminy. Odnosząc się do wspomnianej przez radnego P. Krygiera ul. Kaliskiej, burmistrz 

odpowiedział, że zdaje sobie sprawę z konieczności budowy drogi. Przy braku możliwości 

finansowych został złożony wniosek o pozyskanie środków finansowych z zewnątrz,                               

z Rządowego Programu Polski Ład na tą drogę, który nie przeszedł powodując wstrzymanie 

planów dotyczących przebudowy ul. Kaliskiej jak i ul. Kujawskiej, ul. Sportowej,                                  

ul. Weterynaryjnej, drogi: Żydowo, Janiszewo czy Dobierzyn – Przydatki, gdzie podpisana 

została umowa na budowę trzech dróg, lecz firma nie podjęła się prac i opuściła budowę. 

Odnosząc się do budżetu gminy na 2023 r. burmistrz powiedział, że nie jest on „może wielki, ale 

jest takim budżetem, że pieniądze, za które dziękuje rządzącym, pozyskane z Rządowego 

Programu Polski Ład, pozwalają budować drogi „nie ze swoich”. Dzięki tym środkom wykonana 

zostanie inwestycja łącząca dwa powiaty włocławski z radziejowskim, dotycząca budowy drogi 

przy Megalitach w Sarnowie, które mają już 5 mln lat”. Burmistrz podziękował wszystkim 

osobom, które przyczyniły się do realizacji inwestycji dotyczącej budowy obwodnicy Lubrańca, 

bez których sfinansowanie inwestycji nie byłoby możliwe. Burmistrz poinformował, że                           

w związku z budową obwodnicy gmina Lubraniec ponosi koszty w granicach 3.700.000 zł. 

Burmistrz podziękował również byłej oraz obecnej radzie miejskiej, która wspierała i popierała 

inwestycje budowy obwodnicy. Burmistrz w swojej wypowiedzi odniósł się do wspomnianej 

wcześniej podczas obrad sesji ul. Jasińskiego mówiąc, że środki, które przekazane są na tą 

inwestycję wystarczyłyby na dokończenie ok. 10 - 20 odcinków dróg, 100- 200 metrowych. 

Zdaniem burmistrza w 2022 r. zostały zrealizowane strategiczne inwestycje. Burmistrz 

podziękował radnemu powiatowemu p. K. Matusiakowi, Staroście Włocławskiemu  

p. Romanowi Gołębiewskiemu, Sekretarzowi Powiatu Włocławskiego i jednocześnie radnemu 

Rady Miejskiej w Lubrańcu p. P. Krygierowi, członkowi zarządu p. A. Wojtkowskiej za pomoc 

w realizacji zadania dotyczącego przebudowy drogi Lubraniec – Pamiątka oraz planowanej 

przebudowy drogi Koszanowo – Lubraniec. Burmistrz stwierdził, że powyższe zadania, pomimo 
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różnic w poglądach politycznych, zostały zrealizowane i dalej wszystkich powinna łączyć chęć 

zrobienia jak najwięcej dla Lubrańca. Burmistrz wspomniał o dodatkowych środkach 

zewnętrznych, które gmina Lubraniec otrzyma z Rządowego Programu Polski Ład, które zostaną 

przekazane na renowacje zabytków. Na koniec wypowiedzi burmistrz S. Budzyński poprosił 

radnych o pozytywne zagłosowanie nad omawianą uchwałą dotyczącą budżetu gminy na 2023 r., 

która w trakcie roku będzie ulegała zmianie w związku z otrzymywanymi środkami 

zewnętrznymi. 

Radny J. Kowalewski zabierając głos powiedział, że „czując się wywołanym do odpowiedzi 

przedmówcom, chce poinformować, że Gmina Lubraniec rozdysponowała największą ilość 

węgla w Polsce, który udało się pozyskać przy współpracy z Burmistrzem Lubrańca                                  

p. S. Budzyńskim, Zastępcą Burmistrza Lubrańca p. M. Górecznym oraz  Prezesem Lubrapolu                          

p. I. Paradzińskim”, za współpracę radny serdecznie wszystkim podziękował. Radny stwierdził, 

że w gminie Lubraniec w porównaniu z innymi gminami węgiel czeka na mieszkańców, a nie 

odwrotnie. Radny powiedział, że żałuje, że taka informacja nie została opublikowana w Gazecie 

Kujawskiej. Odnosząc się do pozyskanych środków finansowych z zewnątrz dla gminy 

Lubraniec radny powiedział, że taka ilość środków jakie otrzymały samorządy od rządzących, 

nigdy wcześniej nie były przekazywane. Inwestycje z Rządowego Programu Polski Ład 

realizowane były z 80 % wsparciem dla samorządów, które w czasem zmniejszyło się z uwagi 

na rosnące ceny surowców, wojnę w Ukrainie i wywołaną tą wojną inflacją oraz rosnącą ceną 

gazu. Radny w swojej wypowiedzi podkreślił, że „nigdy wcześniej, żaden wcześniejszy rząd, nie 

przekazał tak wysokich środków na realizację zadań dla samorządów, tak jak zrobił to rząd 

Prawa i Sprawiedliwości. Gmina Lubraniec otrzymała tych środków w wysokości ok. 30 mln zł., 

a przy budżecie gminy w wysokości 46 mln zł. jest to kwota ogromna”. Odnosząc się do 

niezakwalifikowania się niektórych wniosków składanych przez burmistrza, radny powiedział, 

że pomimo odrzucenia wniosku na tereny popegeerowskie gmina Lubraniec otrzymała aż                        

3 mln zł., czyli najwięcej ze wszystkich gmin. Radny powiedział, że w przyszłym 2023 r. wraz                    

z Burmistrzem Lubrańca będzie starał się pozyskać środki zewnętrzne na drogi w mieście. 

Radny w wypowiedzi zwrócił uwagę, że Pani skarbnik podczas omawiania projektu budżetu na 

2023 r. nie wymieniła kwoty 5 mln zł. przeznaczonej na infrastrukturę sportową przy PSP                         

w Lubrańcu, na teren przy zbiorniku Dunaj oraz jedno z boisk w terenie gminy. Radny                             

J. Kowalewski serdecznie podziękował Pani Minister Annie Gembickiej za wsparcie oraz pomoc 

przy pozyskiwaniu pieniędzy dla gminy Lubraniec. Radny stwierdził, że zarówno on, jako radny 

miejski, jak i parlamentarzyści Prawa i Sprawiedliwości, zawsze wspierali, wspierają oraz będą 

wspierali działania rządzących samorządem lubranieckim, aby mieszkańcom gminy żyło się 

lepiej. Odnosząc się do podziękowań Burmistrza Lubrańca skierowanych w stronę Starosty 

Włocławskiego, za budowę drogi Lubraniec – Pamiątka oraz planowanej przebudowy drogi 

Lubraniec – Koszanowo, radny powiedział, że „podziękowania należą się staroście za złożenie 

wniosku, obie drogi realizowane są w ramach  koalicji PSL – PiS i ich budowy były warunkami 

złożonymi przeze mnie, jako pełnomocnika powiatowego PiS, przy ustalaniu porozumienia 

powstania koalicji i pochodziły z dużej część środków rządowych. Nigdy Powiat Włocławski nie 

dostał takich pieniędzy na wszelkiego rodzaju działalności tj. służba zdrowia, obiekty sportowe, 

drogi, jak za czasów rządów Prawa i Sprawiedliwości”. Radny dodał, „że przyszły w roku 2023 

będzie rokiem gdzie będzie się starał pozyskać więcej środków zewnętrznych na miasto 

Lubraniec”. Radny podziękował Burmistrzowi Lubrańca za składane wnioski na pozyskanie 

środków zewnętrznych oraz za przychylenie się do złożonego przez niego wniosku dotyczącego 

remontu wiaty przy ul. Nowej. Na koniec wypowiedzi radny zadeklarował zarówno ze swojej 

strony jak i ze strony parlamentarzystów PiS chęć współpracy    z  Burmistrzem Lubrańca S. 

Budzyńskim dla dobra gminy i mieszkańców.  Dodał, ze współpraca z Panią Minister Anną 

Gembicką układa się bardzo dobrze, co pokazują liczne zaproszenia Pani Minister na spotkania z 

burmistrzem oraz Kołami Gospodyń Wiejskich. 
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Do pkt 10 f 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odczytał treść projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 11 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących ( radnego                            

J. Kowalewskiego i radnego J. Sobczyńskiego ), podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok.  

Uchwała Nr XXXIX/391/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu rady 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 11 

Z obrad dalszej części sesji zwolnili się radni: G. Kruczkowska, P. Krygier i M. Pawłowska, od 

tej pory w obradach sesji udział brało 10 radnych tj. 66,7% składu.   

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił treść projektu uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu na 2023 rok. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 10 głosami za - podjęli uchwałę w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu na 2023 rok. 

Uchwała Nr XXXIX/392/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 10 radnych tj. 100 % składu rady 

biorącego udział w obradach sesji.  

Do pkt 12 Interpelacje, wnioski i zapytania 

Przewodniczący rady poinformował radnych, ze że zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie 

gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 

burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie ponieważ obecny stan 

prawny nie przewiduje innej formy. 

Radny J. Sobczyński prosił o naprawę nawierzchni drogi za lasem w m. Lubraniec Parcele, 

zasypanie dziur. 

Sołtys sołectwa Kol. Piaski J. Sobieraj prosiła o „umycie i odświeżenie stojącej przy fontannie 

figury Mikołaja”.  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski złożył wszystkim uczestnikom obrad sesji, 

słuchaczom oraz mieszkańcom życzenia noworoczne. 

Do pkt 20 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 

przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali  

i przekazanie ich pracownikowi obsługi. Następnie dziękując wszystkim za udział o godz. 1255 

zakończył obrady XXXIX sesji stwierdzeniem „zamykam obrady trzydziestej dziewiątej sesji 

Rady Miejskiej w Lubrańcu”. 

Transmisja obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach 

urzędu miejskiego. 

 

 
 

Protokół sporządziła: 

A. Świercz – insp. ds. obsługi rady 

A. Ptaszyńska – pomoc administracyjna 


